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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ  
З НАДАННЯ ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

Анотація. У статті розглянуто основні теоретичні аспекти інноваційного розви-
тку підприємств з надання логістичних послуг. Визначено основні характеристики інно-
ваційної економіки та роль логістичних процесів в її становленні. Уточнено трактування 
інноваційної діяльності в контексті розвитку логістичних компаній, визначено її основні 
переваги. Розглянуто основні сучасні тренди інновацій у сфері надання логістичних пос-
луг та організації логістичної мережі. Обґрунтовано важливість стратегічного плану-
вання впровадження інноваційних проєктів логістичними компаніями, визначено його ос-
новні завдання та чинники впливу на результативність процесу логістичних інновацій. 
Сформовано засади системи стратегічного планування інноваційного розвитку в логіс-
тичних компаніях з врахуванням взаємодії із логістичною системою регіону. 

Ключові слова: логістика; логістична послуга; логістична компанія; інновація; 
інноваційний розвиток; стратегічне планування. 

Рис.: 1. Бібл.: 10. 

Постановка проблеми. Інноваційний розвиток підприємства є 
одним із провідних чинників підтримки конкурентоспроможної позиції 
на внутрішньому та зовнішньому ринках. Реалізація інноваційних 
проєктів, орієнтація на виробничі, маркетингові та управлінські інно-
вації дозволяє підвищити результативність бізнес-процесів підприєм-
ства при одночасному зниженні витрат на виробництво та збут проду-
кції. Поєднання інновацій з ефективною організацією логістичних 
процесів також є дієвим фактором впливу на конкурентоспромож-
ність. Актуальність інноваційних логістичних процесів, удосконалення 
логістичних методів та моделей визначається комплексом внутрішніх 
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та зовнішніх факторів. До основних внутрішніх факторів відносять ско-
рочення ресурсних та часових втрат на реалізацію логістичних опера-
цій та обслуговування логістичної мережі. Найбільш важливим зовні-
шнім фактором є необхідність міжфірмової кооперації підприємства із 
логістичними організаціями з метою оптимізації його діяльності. Тому 
інноваційна активність у напрямку логістичних процесів дає змогу під-
вищити прибуток та ефективність процесів постачання та збуту.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Логістика як перс-
пективний напрям бізнес-процесів сучасних підприємств знаходиться 
у фокусі уваги багатьох вітчизняних дослідників, таких як О. В. Гірна 
[1], І. С. Луценко [2], М. А. Окландер [3], Ю. В. Пономарьова [4]. Уче-
ними розглядаються основні теоретико-концептуальні положення фо-
рмування логістичних систем, їхньої інтеграції в загальну систему ви-
робництва, питання методичного забезпечення ефективності 
логістичних процесів. Проте становлення інноваційної економіки до-
зволило виокремити напрям інноваційного розвитку логістичних підп-
риємств, який досліджують Л. М. Болдирєва [5], Н. П. Резнік [6], 
А. В. Сохецька [7], Н. В. Смирнова [8] та ін.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Про-
цеси диджиталізації управління, потреба в підтримці конкурентоспро-
можності галузей виробництва, особливо в умовах пандемічних про-
цесів та військової агресії рф потребують додаткових уточнень 
теоретичних аспектів інноваційного розвитку компаній, що спеціалізу-
ються на наданні логістичних послуг, та удосконалення прикладних 
засад впровадження нових технологій.  

Метою статті є пошук нових управлінських рішень щодо іннова-
ційного розвитку підприємств, що спеціалізуються на наданні логісти-
чних послуг. 

Виклад основного матеріалу. Найчастіше сучасні дослідники ви-
значають логістику як поєднання наукової та практичної діяльності, що 
орієнтована на розробку оптимальних систем руху товарів, інформації 
та фінансів в умовах товарообмінних операцій [1-4]. Основне призна-
чення логістики як управлінської функції - впровадження ефективних 
організаційних форм, засобів та підходів управління матеріальними, 
фінансовими та інформаційними потоками. Використання інновацій-
них технологій у ланцюгах постачання сприяє підвищенню якості об-
слуговування кінцевих споживачів та забезпечує цілісність процесу 
взаємозв’язку в ланцюжку «постачальник – виробництво – споживач».  
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Ринок логістичних послуг на сьогодні є одним із найперспективні-
ших та активних у світовому економічному просторі. Так, у розвинених 
країнах світу середня частка логістичних послуг у загальному обсязі 
ВВП становить 13-14 %. У географічному розрізі в Ірландії ця частка 
становить 14,1 %, у Німеччині – 13 %, у Сінгапурі – 13,8 %. У грошо-
вому виразі світовий ринок транспортної логістики наприкінці 2022 р. 
становили приблизно 2,7 трильйона доларів США [9]. 

Невід'ємною ознакою інноваційної діяльності є впровадження но-
вих технологій в організацію бізнес-процесів логістики, що є, наряду із 
виробничими інноваціями, частиною формування інноваційної еконо-
міки. Процес формування інноваційної економіки – комплексна соціа-
льно-економічна мета повоєнного відновлення України, досягнення 
якої стає можливим шляхом інтеграції ресурсного, фінансового та ін-
телектуального капіталів.  

Інноваційна економіка має такі основні характеристики: 
- будь-яка фізична або юридична особа в будь-який час може 

отримати необхідну інформацію про наявні знання та інновації; 
- має місце розвинена інфраструктура з мережею розповсю-

дження інформаційних ресурсів для реалізації інноваційних проєктів; 
- відбуваються радикальні зміни соціальних структур; 
- активно використовується розвинена система підготовки та пе-

репідготовки кадрів у сфері впровадження інноваційних проєктів. 
Найчастіше під інноваційною діяльністю розуміється діяльність 

людей, спрямована на реалізацію у практиці наукових, виробничо-
технічних та технологічних досягнень [6; 10]. У контексті дослідження 
процесів інноваційного розвитку в логістичних компаніях нами про-
понується трактувати її як вид діяльності на основі результатів дос-
ліджень про формування нових знань, технологій, методик, прийомів 
просування продукції на ринок, організації системи закупок, збері-
гання сировини та готової продукції. Інноваційна діяльність завжди 
пов’язана з трансформацією окремих ідей в інноваційний продукт, 
послугу чи технологію для подальшого практичного використання.  

Доцільно зазначити основні цілі інноваційного розвитку підпри-
ємств, що спеціалізуються на наданні логістичних послуг:  

- збільшення обсягу реалізації продукції (товарів); 
- зменшення потреби в основних фондах для складування мате-

ріалів та готової продукції; 
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- збільшення надійності постачання внутрішнім та зовнішнім 
споживачам; 

- зниження витрат на надання логістичних послуг; 
- зростання якості управління логістичними процесами.  
Процеси розробки та реалізації інновацій компаніями, що нада-

ють логістичні послуги, ґрунтуються на використанні таких ключових 
переваг: 

1. Фінансові переваги, що знаходять відображення в економії фі-
нансових коштів за рахунок оптимізації логістичної мережі, зниження 
трудомісткості логістичних операцій, використанні інноваційних техно-
логій та обладнання.  

2. Організаційні переваги у вигляді адаптації існуючих форм та 
методів логістичної діяльності, які на виході перетворюються на інно-
вації в існуючих різновидах логістичних процесів на підприємствах. 

3. Забезпечення оптимального співвідношення між результатами 
та витратами на реалізацію інновацій, що передбачає відповідність 
логістичних нововведень наявним економічним та управлінським умо-
вам функціонування підприємства.  

Пріоритет у впровадженні інноваційних процесів на логістичних 
підприємствах надається сфері управління потоками. Використання 
інноваційних технологій у цьому напрямку орієнтоване на збільшення 
швидкості доставки, забезпечення її надійності та резистентності, а 
також мінімізацію витрат логістичної системи в процесі доведення по-
токових процесів до споживача. Основним мотиватором у цьому про-
цесі виступає безпосередньо споживач, який розраховує на швидке 
постачання за мінімальною ціною.  

Організація сучасних бізнес-процесів логістичних компаній орієн-
тується на такі логістичні інноваційні тренди [10]: 

1. Управління ланцюгом постачання в режимі реального часу. 
Популярними в цьому напрямку є невеликі проєкти (стартапи), 

реалізація яких забезпечує прозорість ланцюга постачання. Основ-
ною інноваційною технологією, що використовується в напрямку удо-
сконалення ланцюгів постачання, є сприяння швидкому реагуванню 
на зміни, що дозволяє логістичним підприємствам отримувати дані 
реального часу, насамперед інформацію про погодні умови, стан доріг 
в певній місцевості, наявність заторів та ремонтних дій, що забезпечує 
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оптимізацію маршрутів руху транспорту та доставлення товару. На 
світовому ринку поширення набувають технології Інтернету речей 
(IoT), мета яких – ефективне відстеження процесу постачання. Вико-
ристання подібних технологій не є складним процесом, водночас під-
ключення пристроїв IoT вздовж всього логістичного ланцюга дозволяє 
контролювати переміщення обладнання на складах, транспорту та то-
варів шляхом хмарних послуг. Таким чином забезпечується постійний 
моніторинг логістичного процесу.  

2. Роботизація складських операцій.  
Інновації в цьому напрямку стосуються автоматизації складського 

господарства, що дозволяє зменшити витрати на заробітну плату та 
одночасно збільшити кількість складів з метою скорочення часу дос-
тавки споживачам. Спеціалізоване обладнання дає змогу визначати 
наявність потрібного товару на складах, оптимізувати маршрути тра-
нспорту й кур’єрів шляхом моніторингу дорожньої ситуації на маршру-
тах та завантаження обладнання, аналізувати параметри доставки ва-
нтажів, у тому числі тимчасові «вікна» доставки, місцезнаходження 
кур'єра та дорожню ситуацію на маршруті. Таким чином стає можли-
вим об’єднання складу та транспорту в єдину систему під безпосере-
днім контролем оператора.  

3. Використання технологій штучного інтелекту.  
За останні кілька років галузь логістики почала інтегрувати у свою 

діяльність рішення щодо штучного інтелекту, включаючи інтелектуа-
льні перевезення, планування маршрутів та попиту. Поряд зі штучним 
інтелектом провідними логістичними компаніями використовується 
технологія поєднання штучного інтелекту та розширеного інтелекту, 
тобто поєднання інтелекту людини, досвіду, гнучкості мислення з ав-
томатизованими процесами штучного інтелекту.  

Впровадженню інновацій у логістичний процес має сприяти стра-
тегічне планування відповідних дій та інноваційних напрямів. Проте в 
контексті стратегічного планування інноваційний процес у логістиці 
має бути більш адаптованим під можливі зміни середовища та підго-
товленим до впливу можливих ризиків та загроз, що передбачає вра-
хування таких факторів: 

- логістичні заходи стратегічного характеру мають стосуватись не 
лише окремого підрозділу чи бізнес-процесу, а безпосередньо всієї 
системи управління підприємством; 
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- розробка логістичної стратегії має ґрунтуватись на поперед-
ньому аналізі внутрішнього середовища компанії, дослідженні проце-
сів складських матеріалопотоків, а також внутрішнього середовища в 
контексті динаміки збуту, обсягів закупівель, ефективності організації 
транспортної мережі й т. ін.; 

- стратегічні заходи мають забезпечувати стійкість компанії у зов-
нішньому середовищі та дозволяти проводити зміни у внутрішньому 
оточенні; 

- організація окремих логістичних операцій та процедур усієї логі-
стичної системи має підпорядковуватись вимогам економічної опти-
мальності.  

Стратегічне планування інноваційного розвитку ставить перед ке-
рівництвом підприємства такі завдання: 

- дослідження та підготовка нових ідей у напрямку організації по-
токових процесів на основі застосування наукових досягнень;  

- вивчення світового досвіду в галузі інноваційних логістичних те-
хнологій з обґрунтуванням можливості адаптації конкретних іннова-
ційних заходів; 

- підготовка програм інноваційного розвитку на основі впрова-
дження нових стандартів логістичних процесів.  

Таким чином, формування системи стратегічного планування 
інноваційного розвитку в логістичних компаніях основними засадами 
має враховувати такі аспекти: 

- деталізація генеральної мети логістичного проєкту на складові 
підцілі; 

- зміни в організаційній структурі управління логістичної компанії 
в напрямку підвищення інноваційної сприйнятливості (матричної, ме-
режевої, на основі тимчасових проєктних груп); 

- впровадження гнучких бізнес-моделей управління в умовах не-
стабільності зовнішнього середовища;  

- забезпечення досягнення мети логістичного рівня з урахуван-
ням потенціалу функціональних систем – на «перетині» цілей проєкту 
та завдань функціональних систем; 

- створення ефективної системи контролю за реалізацією логіс-
тичних операцій;  
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- використання нової моделі HR-менеджменту, орієнтованої на 
колективну участь персоналу в інноваційному логістичному процесі.  

Оскільки логістика як вид діяльності пов’язує економічні процеси 
на мікро-, макро- та мезорівнях, в умовах становлення інноваційної 
економіки передбачається інтеграція інноваційної логістичної системи 
компанії в ієрархічну логістичну систему регіону (рис. 1). 

Фінансово-кредитна 

система регіону
Галузевий логістичний сервіс

Соціальна система регіону

Фінансове 

обслуговування

Інвестиційна 

діяльність

Споживання 

продукції

Участь у 

зовнішніх 

логістичних 

процесах

Технічне обслуговування

Транспортне обслуговування

Складське обслуговування

Експлуатаційне обслуговування

 
Рис. 1. Взаємозв’язок інноваційної логістичної системи компанії 

з ієрархічною логістичною системою регіону 
Джерело: розроблено авторами. 

В умовах формування системи інноваційного розвитку логістичних 
компаній важливою є також підтримка органів державної влади, перш 
за все регіонального рівня. Особливо це стосується стимулювання інно-
ваційної активності шляхом надання преференцій та податкових пільг 
окремим підприємствам у ході реалізації логістичних проєктів. Іннова-
ційні розробки у сфері логістики також вирішують екологічні завдання, 
сприяють розвитку регіональної логістичної інфраструктури.  

Висновки та пропозиції. Впровадження інновацій у логістичні 
процеси ґрунтується на використанні матеріальних та інформаційних 
результатів науково-технічної діяльності у плануванні, організації, за-
безпеченні, контролі логістичної мережі. Інноваційний розвиток надає 
методології логістичного процесу повноту та комплексність. Ухва-
лення управлінських рішень щодо удосконалення складських, транс-
портних, розподільчих процесів відповідно до логістичної концепції 
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повинні прийматися в напрямку оновлення та модернізації всієї ме-
режі. У контексті стратегічного планування це вимагає проведення до-
даткового аналізу, прогнозу та моделювання майбутнього стану логіс-
тичної мережі компанії.  
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processes in its formation have been considered. The main purpose of logistics as a manage-
ment function is the implementation of effective organizational forms, means and approaches to 
managing material, financial and information flows. The interpretation of innovative activity in the 
context of the development of logistics companies has been clarified, and its main advantages 
have been determined. Priority in the implementation of innovative processes at logistics enter-
prises is given to the field of flow management. The use of innovative technologies in this direc-
tion is aimed at increasing the speed of delivery, ensuring its reliability and resistance, as well as 
minimizing the costs of the logistics system in the process of bringing the flow processes to the 
consumer. The main modern innovation trends in the field of logistics services and organization 
of the logistics network have been considered. The importance of strategic planning for the im-
plementation of innovative projects by logistics companies has been substantiated, its main tasks 
and influencing factors on the effectiveness of the logistics innovation process have been de-
fined. The principles of the strategic planning system of innovative development in logistics com-
panies, taking into account the interaction with the logistics system of the region, have been 
formed. In terms of forming a system of innovative development of logistics companies, the sup-
port of state authorities, primarily at the regional level, is also important. This especially applies 
to the stimulation of innovative activity by providing preferences and tax benefits to individual 
enterprises during the implementation of logistics projects. 

Keywords: logistics, logistics service, logistics company, innovation, innovative devel-
opment, strategic planning. 
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